
Gospodarske stvari. 
Kako se pohištvo najceneje 

izdeluje ? 
Kakor imamo radi, da je okoli naših 

poslopij vse snažno in očedeno, tako nam 
je tudi ljubo, ako imamo v stanovanjih lepo 
opravo, katero naše oko razveseljuje. Toda 
velik razloček je pri napravi novega pohištva 
glede cene, ker pri umetnih mizarjih se v 
mestu bore kmet cene lahko zboji. V na
slednjem mu hočem pokazati, kako si moremo 
najceneje oskrbeti lepo in trajno pohištvo. 

Vsaki trd les ima svojo posebno barvo, 
katera, slikana (pa ne barvana!) najbolj do
pada vsakemu očesu. Tako se odlikuje z belo 
barvo javor, z rumeno jesen, z blizu enako 
hruška, samo da je bolj zatemnela, z lepo 
rudečkasto lesnika, še bolj črešnja in z naj
lepšo črnikasto pa oreh. Jednega ali drugega 
se gotovo najde pri vsaki hiši. Bog varuj 
takšno drevje, ako je nepoškodovano, cepiti 
v drva, kar se žal, čestokrat godi. Ako ra
bimo pohištvo, in nam je drevo sneg ali 
veter podrl, pa če nam je drugače na poti, 
dajmo ga spraviti k pili in napraviti deske. 
Te se potem zložijo na solnčnem prostoru 
tako, da delajo obliko debla, samo da so 
med njimi počez naložena ravna drva. Tako 
se bodo primerno sušile, ne razpokale ali 
skrivile. Tako naložene smejo biti tudi na 
dežu in solncu, da je les pozneje manj vlečljiv. 
Ko so se deske najmanj jedno leto tako su
šile, potem še le veljajo za delo. Opomniti 
namreč je, da trd les, naglo posušen, preveč 



razpoka, če ni dobro presušen, ga pa klej 
ali lim ne drži. Torej mu je treba miru vsaj 
za jedno leto, ali če mogoče tudi deset let! 
Samo paziti je treba, da ne pirovi in ga črv 
ne gloda. 

Iz tako pripravljenega lesa napravi lahko 
tudi priprosti, samouki mizar prav lepo po
hištvo. Po navadnem stroju se deske gladko 
ostružijo in pohištvo izdela, potem se pa samo 
le s steklenim papirjem (Glaspapier) oriba, 
enako kot bi je s pilom. Sedaj pa drugega 
ni treba, nego dobiti nekoliko lanenega fir
neža, in s cunjo (najboljša je od sukna), po
hištvo ribati. Ko se to posuši, treba ponoviti 
še dvakrat in s tem smo napravili na lesu 
barvo in lesk, ki dopada očesu. Ne razloči 
se veliko od pobranega takšen les, med tem 
ko zadnje potrebuje premnogo dela in stroškov. 

Svetoval bi to našim kmetom, naj bi si 
na ta način oskrbovali pohištvo. To pa naj
bolj radi cene. Iz trdega lesa enako ali po
brano pohištvo stane pri mizarju gotovo šti
rikrat več, nego če daš doma drevo zrezati 
in na domu si pohištvo na ta način delati. 
Posebno kadar nesreča kakšno drevo pokonča, 
ne vrzimo debla med drva, temuč skrbimo, 
da dobimo iz njega les za pohištvo. Iz skušnje 
lahko trdim, da je to najcenejše sredstvo, si 
lepo in trajno pohištvo oskrbeti. Pohorski. 

Sejmi. Dne 22. v Št. Heleni pri Šmarju, 
Malem Rodinu pri Rogatcu, Ivniku, Št. Mag
daleni pri Mariboru. Dne 23. v Poljčanah 
in Brežicah. Dne 25. v Žalcu, Čermožičah 
in Kozjem. Dne 26. v Teharjih, v Framu pri 
Mariboru, Št. Ani na Kremberku. Dne 27. v 
Imenem. Dne 28. v Turniščah. 


